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Instituto de Matemática e Estat́ıstica – IME
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1. [2, 0pts] Sejam v1, v2, . . . , vk autovetores de uma matriz A associados a autovalores
distintos λ1, λ2, . . . , λk. Então v1, v2, . . . , vk são linearmente independentes.

2. [1, 5pts] Seja A =

[
a b
c d

]
. (a) Encontre a Adj(A). Mostre que Adj(Adj(A)) = A,

(c) Quando temos que Adj(A) = A? E se A fosse 3× 3?

3. [3, 0pts] Seja T : V → V um operador linear definido pela matriz abaixo com
respeito a base canônica C

A =

 2 −2 −2
0 1 −3
−4 −1 3

 .
Faça o seguinte: (a) Calcule o polinômio caracteŕıstico; (b) Encontre os autovalores;
(c) Obtenha o polinômio mı́nimo; (d) Decida se o operador é diagonalizável ou não
(justifique); (d) Se for diagonalizável obtenha a matriz P tal que D = P−1AP é
diagonal. Caso não seja diagonalizável obtenha a forma de Jordan do operador; (e)
Determine uma base na qual a matriz fique na forma de Jordan.

4. [2, 0pts] Calcule o determinante de
1 2 2 3
1 0 −2 0
3 −1 1 −2
4 −3 0 2



5. [1, 5pts] Encontre todas as posśıveis formas de Jordan das matrizes cujos polinômios
caracteŕısticos ∆(x) e mı́nimo m(x) são:

(a) ∆(x) = (x− 3)6 e m(x) = (x− 3)2;

(b) ∆(x) = (x− 1)4(x+ 2)2 e m(x) = (x− 1)2(x+ 2).

Boa Prova!!
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